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İSTÖRTÉNET 7 (İstört.) 
A  Kárpátmedence népességének                                           
alakulása Kr.u. 1 és 1500 között. 

 
 ( Az európai környezet összehasonlítható értékeinek figyelmbevételével ) 
 Az 1. és 2. fejezetek mondanivalója a következıkben foglalható össze : 
1.) A migráció Európában a Kr. e. I. évezredben általában befejezıdött.. A parasztság 
ezután nem vándorolt, hanem 
2.) a röghöz tapadva eltartotta az utánuk érkezı hódító törzsek népeit.         
3.)A lakosság létszáma Európában általában lassan,kisebb fluktuálva emelkedett. 
4.)A nép tömege maradt, az uralkodó osztály gyakran változott.       
A magyar történelemírás szerint  a  Kárpátmedencében a lakosság létszáma [az 1.)-4.) 
pontban elmodottakkal ellentétben] szélsıségesen ingadozott,.sıt országrészek váltak 
lakatlanná. Külföldön ilyen pusztulás, (tabula rasa) még a leginkább elvárosiasodott és 
legtöbbször feldúlt Itáliában sem következett  be. A  Kárpátmedence esetleges népesség 
csökkenései a civilizáltabb déleurópai országok veszteségeinél (lábjegyzet 19.) csak 
kisebbek lehettek. 
  A magyar történelemszemlélet másik súlyos tévedése :túl magas növekedési 
rátával számol1. Nem törıdik az ókori és kora középkori  ember alacsony átlagos 
életkorával (30 év alatt), aminek következtében 2 ezreléknél nagyobb növekedési ráta e 
korszakokban nem fordul elı.(A Kr. u. I. évezredben még alacsonyabb:1 ezrelék a felsı 
határ.) Az 1.) sz. táblázat figyelembe veszi a szaporodás ezen korlátait és a 
Kárpátmedence egy lehetséges népesedési modelljének adatait tartalmazza a pannon 
lázadástól Mohácsig. A számítás alapja :    1.) Velleius Paterculus római történelemíró és 
hadúr adata : a Kr.u 6-8-ig tartó nagyerejő pannon-illír fekelésben résztvevı lakosok 
száma 800000 volt.2 A táblázatban megadott népsőrőség Julius Beloch (l. l8. sz. 
lábjegyzet) számítása, mely alsó határértéknek tekintendı3, mert Beloch Velleius adatát 
egyenletesen osztotta el a dunai tartományok között, holott Pannónia a környezeténél 
sőrőbben lakott volt.     

                                           
1  Gy. Gyırffy :Einwohnerzahl und Bevölkerungsdichte in Ungarn. Akadémia Kiadó, Budapest 1960. 9. 
old. Honfoglaláskor a népesség 600000; 12. old. a XI. sz. közepén (1050-ben) 1000000; 15.old. XII sz. 
végén (1190-ben) 2000000.A kiszámítható növekedési ráták:1050-ig 3,4 ezrelék,  1190-ig 4,6 ezrelék, 
átlag 4,2 ezrelék 
2 Velleius Pat. II. 110..3. 
           
3  Beloch a lázadásban résztvevı  Pannónia és Da1mácia együttes területét 140000 km -ben adja meg,ahol 
Pannónia kisebb, Dalmácia nagyobb a ma ismert területnél (Pannónia II, azaz Szlavónia nélkül, a 
Dalmáciának nevezett terület viszont nagyobb 80000 km, vagyis  magába foglalta a jelenlegi Nyugat-
Horvátországot és Boszniát is)  A Dunántúlra és a Bécsi Medencére 60000 km marad, 5,7/km 
népsőrőséggel. Beloch azonos népsőrőséggel számol Pannóniában és Dalmáciában .Koestermann szerint 
Pannóniának több . lakosa volt, mint Dalmáciának,kisebb területe következtében tehát nagyobb 
népsőrősége lehetett..            
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  A növekedési ráták átlagértékei 960-1500 között dőltbetősek............Magyarországon:1,63 Adóösszeírás alapján 
(római census és magyar dézsmajegyzék) számított adatok kövérbetősek. 
            * Pannóniára vonatkoztatott adatok                             
×A Kárpátmedence Pannónián kívüli részére vonatkozó adatok       
+Az egész Kárpátmedencére érvényes számok       }  
A területek a Bécsi Medencét is magukba foglalják " Népesség a tatárjárást megelızıen ] Népesedési adatok a 
tatárjárást követıen A tatárjárás vesztesége (a fenti modell alapján)= 22% =460000 fı= egy évszázad 
népszaporulata                                                                  
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  Az 1500 évet átfogó adatok           
1)Pannónia népsőrősége a pannon felkelés után,. 
         2) Magyarország lakossága 1500-ban, sarokpontoknak tekintendık. 
 A közöttük lévı népesedési számok interpolációk eredményei, melyek az idıszaknak 
megfelelı európai népsőrőségek és szaporodási ráták figyelembe vételével jöttek létre. A 
táblázat egy népesedési modell, azonban (amint azt a római kori összehasonlító értékek 
igazolják), reális alapokon nyugszik. 
.  
   
 












